

新春走基层

特别报道

我们在途中 他们在岗上



姓名:邵蔚
生日:1992年9月
单位:沙河口区南沙街道台扩社区
职务:社区工作者

90后女孩, 有她在岗 低保户年过得安心

春节在岗

让低保家庭过年更温暖

在新春佳节来临之际,许多人已经踏上了返乡之路,而邵蔚却依旧紧张而忙碌的工作着。为了营造喜庆欢乐祥和的节日气氛,使低保家庭能够过上一个快乐祥和的春节,她最近每天都要和社区党员志愿者一起走访慰问辖区困难家庭。“2月12日上午,去刘阿姨家包饺子;2月12日下午,给3单元2楼的刘大爷一家送慰问品……”记者看到,她春节期间工作记录表上写得满满的,“我还得看看大家还有哪些需要帮助的地方,给一些低保家庭送去慰问品。有一些孤寡老人自己在家过年的,我也得去看看……”她笑着说,咱社区工作就是要让低保家庭切实享受到国家的政策,让他们真正成为国家政策的受益者。“最近,还有不少社会公益组织和自愿者等社会力量专门联系我们,也希望给低保家庭献爱心呢。”

邵蔚高兴地告诉记者,现在社会上的爱心力量也越来越多,她也要发挥好桥梁作用,实现精准对接,让更多低保家庭受益。

刚到社区,工作就遇到难题

刚接管民政工作不久,低保人员调标的工作便开始了。虽然学习了新政策,但对于初出茅庐的90后小姑娘来说内心充满了忐忑。“当时想着这对自己而言是一份工作,但对于低保家庭来说,保障金就是他们的生命之源。每一个困难家庭的情况都各不相同,每一次计算都必须认真仔细。”她回忆,为了

不耽误调标,按时完成工作任务,与上级领导的电话沟通、周末加班加点,成了那段时间的必修课。她从基础资料入手,翻本子,查记录,利用空闲时间走家串户,了解他们的实际困难及需要的关爱和服务。经过这段时间的锻炼,她很快了解了辖区低保家庭的基本情况。

微信传证件,只为方便居民

通过走访,邵蔚还了解到这些低保家庭中大多数都是老、弱、病、残,有时在办理事情时,时常需要收取他们的相关证件,总来社区对他们来说也不是很方便。出于这方面的考虑,这位90后的小姑娘利用现代技术的便利,与低保家庭纷纷加为好友,并教他们如何使用。

患有哮喘的李大爷说:“平时孩子们上班忙,请假来社区办理事情还要扣钱,我患有哮喘,走到社区也得一个小时,这样一加微信,不到10分钟的时间就把证件传过去了,既省时又省力。”看着李大爷的脸上露出慈祥的笑容,邵蔚也由衷地开心。想想那些通过自己的努力而帮助过的困难群体,听到他们满含感

激之情的话语,她觉得她所付出的一切都是值得的。

走访中,她还了解到,许多低保家庭的孩子因方法不得当,学习成绩一直不太理想。针对这种情况,邵蔚便主动帮忙联系,专门挑选了几位品学兼优、富有爱心的大学生志愿者,定期为孩子们义务辅导。辖区低保王女士在得知这一好消息后非常激动,“我文化水平低,有了这些大学生的帮助,不仅让孩子掌握了学习方法,还培养了她开朗的性格,孩子也变得活泼了许多。”邵蔚的一个小小举动却帮了很多低保家庭大忙,也为他们减轻了不少的负担。

记者感言

昨日一大早,沙河口区南沙街道台扩社区工作人员邵蔚就开始在家里忙着包起了三鲜馅饺子,熟练地把饺子下锅、点水后,把一盘盘热气腾腾的饺子送到辖区里一位低保户张大娘家里。“老大娘自己独居,最近还刚做了骨折手术,过了小年,我得给她送点饺子,让家里也热闹热闹。”

看着一盘盘包得整整齐齐的翡翠皮三鲜饺子,记者称赞她包饺子的手艺真不错,而她却不好意思地说,自己没参加社区工作之前,根本没包过饺子,最近几年,走访低保家庭多了,有时特别想给他们送去点自己的心意,于是,跟妈妈学会了包饺子。

随着生活水平提高,饺子已经算不上稀罕物,然而,春节来临之际,在家家都忙着备年货、过新年之时,枚枚精致的小饺子却饱含了作为一名90后大连社区工作者的一份爱心,以及她对辖区低保居民的一份祝福。春节期间,也正是因为有他们在岗位上的坚守,使一项项让百姓受益的扶贫政策真正落到实处,让辖区居民更有幸福感、获得感。记者杨旭

天天悟读

获得精神生长的力量

2018

好帖分享·每日一得

477

新商报

家中有了春联和灯笼,如同有了门神和天使的眼睛

文/迟子建

央的福字,真的像丁亥年的一头小金猪,肥嘟嘟的,讨人喜欢。

我喜欢大自然的红色,如朝霞晚霞,玫瑰百合。可对针织品的红色,我热爱不起来。我的一个朋友,说我的命运变故与爱穿黑白色的衣服有关,这说法着实把我吓着了。如果那样的衣服真的是生活的下下签,我为什么要屡屡抽它们呢?于是,我尝试着改变颜色,有一年我逛商场的时候,看到了一件枣红色的羊绒开衫。它软软地,茸茸地搭在衣架上,看上去懒洋洋的,很有点邻家女孩的味道,让人觉得亲切。它的红是收敛的红,红得有分寸,有气质,不张扬,不造作,我动了心。但因为它

是红色的,还是心存着警惕,从它身边走开。回家后,我的眼前老是晃动着那件红衫,它像一团火在我心中燃烧,于是,隔了几天,把它买回,即刻穿在身上。站在镜子面前,觉得自己身披霞光,便没舍得脱下,一路穿进年关。如今,它陪伴着我,给家门贴上了大红的春联;又在阳台结了霜雪的窗前,挂上了大红的灯笼。

家中有了春联和灯笼,如同有了门神和天使的眼睛,关上这样的门时,虽然知道家中无人,可却觉得屋子里是有呼吸和脚步声的。

我锁上自家的门,下楼,去弟弟家。每年除夕,母亲都会在他那里。母亲在哪儿,哪儿便是年。

这样的雪路我已经不知走了多少遍了。

从我家到弟弟家,是由城东到城西。塔河是个小城,腊月时,人们都在忙年,采买物品,街上是热闹的。到了除夕,年是瓜熟蒂落了,街市中就少见行人车辆了。我沿着街边的雪路,慢慢地走,呼吸着清冷而新鲜的空气。不管什么季节,兴安岭的天空都是蓝的。这种透明的无瑕的蓝,对久居都市、为烟尘所困扰的我来说,就是福音书。阳光把雪地照得焕发出橘黄的光芒。街灯下面,是一串串的红灯笼。白雪红灯,格外分明。

弟弟家已经把年夜饭准备好了。他们家的阳台,也挂起了红灯

笼。天色渐晚,寒意愈深,红灯笼亮了起来。站在阳台向下一望,见那满街的红灯笼,就像老天垂下来的一只只红碗!它们盛着星光和爆竹幽微的香气,为人间祈福。这座白雪覆盖着的小城,因为有了这些红灯笼,暖意融融。在没有鸟语花香的春节里,在北风和飞雪中,红灯笼就是报春花啊。

我恍然明白,人们之所以穿上红衣,是想用这火焰般的颜色,烧碎这沉沉暗夜,驱散这弥漫在天地间的苍凉啊。看来夜有多黑,就有多么光明的心;世界有多寒冷,就有多么如火的激情!如果没有这样的红色作为使者,北方的年,又怎能有的春的气象呢。

除夕的清晨,我被零星的爆竹声扰醒。撩开窗帘,见山色清幽,太阳还没出,于是又钻回被窝,睡到八点多。再次被接二连三的爆竹声唤醒时,霞光已经把兴安岭的一道道雪线映红了。看来老天也知道过年了,特意让霞光化做春联,贴在山间。想必老天贴的春联,是用云彩做的砚,用银河之水做的墨汁,用彩虹做的笔管,所以这不凡的春联看上去去明丽脱俗,充满了朝气。

吃过早饭,我也给家门贴上春联和福字。那副烫金的大红春联,看上去就像两行飞向天空的金丝雀,给人喜气洋洋的感觉。而门中